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Kategorie Z7

Texty úloh

Z7 - I - 1

Číslo je trochu nešťastné, je-li násobkem čísla 13. Číslo, které je násobkem
čísla 17, se nazývá trochu usměvavé. Kolik existuje čísel mezi přirozenými
čísly od 1 do 1000 000, která nekončí nulou ani pětkou a jsou přitom

(Marta Volfová)zároveň trochu nešťastná a trochu usměvavá?

Z7 - I - 2

Vláda země Tramtárie se rozhodla, že své území rozdělí do šesti okresů.
Vybrala proto šest nejvýznamnějších měst a každému chce přiřadit okres
podle následujícího klíče: každé místo v zemi patří do okresu toho města,
které je danému místu nejblíže. Překreslete si ve vhodném měřítku mapu
Tramtárie (obr. 37) a narýsujte do ní hranice okresů. (Okresní města jsou
označena písmeny A-F, silná čára značí hranice Tramtárie. Pomyslná
čtvercová síť má pouze usnadňovat orientaci v mapě a nijak neovlivňuje
hranice okresů!) {Libor Šimůnek)

120



Z7 - I - 3

Ve 12 hodin stála na parkovišti česká, německá a francouzská auta, a to
v poměru 9 : 4 (česká ku německým) a 2 : 3 (německá ku francouzským).
Během hodiny odjelo jedenáct a přijelo pět českých aut, odjelo jedno
a přijelo jedenáct německých aut a odjela tři a přijelo šest francouzských
aut. Jaký je poměr českých, německých a francouzských aut ve 13.00 na

parkovišti, když ve 12.00 tam bylo dvanáct francouzských aut?
(Šárka Ptáčkova)

Z7 - I - 4

Úsečky AM, BM, CM a DM uspořádané jako na obr. 38 mají stejnou
délku. Úhly, které svírají, mají velikosti 20°, 20°, 50°, 50°, 70° a a. Jaká
je velikost úhlu, který svírají přímky AB a CD? (Obrázek je nepřesný,
nevyplatí se měřit.) (Michaela Raabová)

Z7 - I - 5

Políčka na šachovnici 4x4 vybarvi 4 barvami a vepiš do nich 4 písmena
J, A, R, O tak, aby v každém řádku i každém sloupci byly zastoupeny
všechny barvy i všechna písmena. (Každé políčko bude obsahovat právě
jedno písmeno a bude vybarveno jednou barvou. Každé písmeno musí být
vybarveno postupně všemi barvami a také každá barva musí vystřídat
všechna písmena.) Najdi aspoň jedno řešení. (Marta Volfová)

Z7 - I - 6

Na papíře je napsáno několik bezprostředně po sobě jdoucích přirozených
čísel. Je mezi nimi 12 násobků čísla 5 a 10 násobků čísla 7.
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a) Kolik přirozených čísel je na papíře napsáno?
b) Najdi jednu řadu čísel, která odpovídá těmto podmínkám.

(Libor Simůnek)

Z7 - II - 1

Máme rovnoběžník ABCD (\AB\ Ф \BC\) s vnitřním úhlem 72°
cholu A. Jedním vrcholem tohoto rovnoběžníku vedeme dvě přímky, které
rovnoběžník rozdělují na tři rovnoramenné trojúhelníky. Určete velikosti
vnitřních úhlů těchto trojúhelníků.

u vr-

(Libuše Hozová)

Z7 - II - 2

Král Líného království vydal v neděli 1. dubna 2007 dekret, kterým vy-
řadil ze všech následujících týdnů pátky. Od té doby v jeho království
následuje vždy po čtvrtku sobota a týden má jen šest dní. Který den
v týdnu připadne v Líném království na 9. dubna 2008? (Nezapomeňte,

(.Libor Šimůnek)že rok 2008 je přestupný!)

Z7 - II - 3

U Nováků napekli svatební koláče. Čtvrtinu zavezli příbuzným na Mo-
ravu, šestinu rozdali kolegům v práci a devítinu dali sousedům. Kdyby
jim zůstalo o tři koláče více, byla by to polovina původního počtu. Kolik
koláčů napekli? (Marta Volfová)
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